S-18.2104 SAHKOVERKOT

Tentti 19.12.2007

1. Virran, jinnitteen ja impedanssin redusoiminen muuntajan ensidstd toisioon.
2. Johda tehokulmayhtild ja selosta sen kiyttod staattisen stabiilisuuden arvioinnissa.

3. Pienjinniteverkon 230 V vaihejénnitteissd on 1% suuruinen seitsemds yliaalto. Verkon
resistanssi on 0,5 Q/vaihe ja induktanssi 1 mH/vaihe. Verkkoon kytketddn kolmivaiheinen
kondensaattori 207 uF/vaihe. Laske kondensaattorin virran tehollisarvo ja sérdprosentti.

4. Seliti eri mekanismit, joilla salamanisku voi aiheuttaa ylijannitteitd sihkoverkkoon.

5. a) 110/20 kV:n sihkdaseman alajannitepuolen pidjinnitteet ovat 20,5 kV. Sihkdasema
syottiid maasta erotettua, siteittidin syotettyd keskijanniteverkkoa. Osoita, ettd pdd- ja
vaihejédnnitteiden suhde on V3.

b) Sihkoaseman syottamissi keskijanniteverkossa tapahtuu yhdelld keskijanniteldhdolld
vastukseton yksivaiheinen maasulku.

Mitki ovat keskijannitepuolen maasulun aikaiset eri vaiheitten jannitteet maata vasten?
Mitki ovat keskijinnitepuolen maasulun aikaiset verkossa nikyvit padjannitteet? Piirrd
jannitteiden normaalitilan ja maasulun aikainen osoitindiagrammi ja selosta sanallisesti.

¢) Jakelumuuntajien 20/0,4 kV kytkentdaryhmit ovat Dynl1. Millaiset jdnnitteet
pienjinniteasiakas kokee keskijinnitepuolen yksivaiheisen maasulun aikana?



